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Zdravé město a místní Agenda 21 

 

 

 
 

 



1 Úvod 

 
Výroční zpráva o stavu činnosti Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní 

Agendy 21 je informační dokument o průběhu činností a aktivit, které jsou v rámci projektu 

realizované od 1.1.2019 do 31.12.2019. 

Hodnotící zpráva bude schválena Komisí Zdravého města a MA21 a bude předložena ke 

schválení Radě MČ Praha 18, která na realizaci všech aktivit dohlíží. Tento postup je jednou 

z podmínek kritérií místní Agendy 21, které schválila Rada vlády pro udržitelný rozvoj. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 Historie projektu 

 

 

 

 
Projekt Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21 je souhrnem činností, 

jejichž výsledkem by měla být realizace cílů stanovených mezinárodními dokumenty -  

Zdravé město a místní Agenda 21. Zastupitelstvo MČ Praha 18 schválilo dne 28.5.2009 

usnesením č. 36/Z2/09 členství MČ Praha 18 v asociaci Národní síť Zdravých měst ČR 

(NSZM ČR) a přijalo „Deklaraci Zdravého města“ v tomto znění: 

 

 

Projekt Praha 18 - Zdravé město  

D E K L A R A C E 
 

I. 

Projekt Praha 18 - Zdravé město, který dnes přijímá Zastupitelstvo městské části, je 

základním dokumentem pro aktivity Městské části Praha 18 v mezinárodním „Projektu 

Zdravé město“ a mezinárodním programu „místní Agenda 21“ 

Tyto mezinárodní programy, které probíhají pod patronací Organizace spojených národů a 

jejích institucí (Světová zdravotní organizace – WHO), za podpory Evropské unie a ve 

spolupráci s mnoha dalšími význačnými odbornými partnery, jsou v prostředí České 

republiky realizovány Národní sítí Zdravých měst ČR (NSZM ČR). 

Věříme, že Projekt Praha 18 – Zdravé město bude municipalitě pomáhat ke kvalitnímu 

místnímu rozvoji, naplnění mezinárodních standardů veřejné správy a současně k dosažení 

dobrého jména naší městské části v rámci regionu, České republiky i Evropy. 

 

II. 

Přijetím Projektu Praha 18 – Zdravé město je potvrzen zájem Městské části Praha 18 

o naplňování zásad a cílů základních dokumentů EU a OSN, které se zabývají oblastmi 

udržitelného rozvoje, zdraví a kvality života, a k jejichž naplňování se Česká republika 

zavázala, zejména:  

- Agenda 21, dokument Organizace spojených národů 

- Zdraví 21 (Health 21), dokument Světové zdravotní organizace 

a dalších významných mezinárodních a národních dokumentů, zejména: 

- Národní akční plán zdraví a životního prostředí (NEHAP), dokument Vlády ČR. 

 

 

 

 



III. 

Přijetím této deklarace Městská část Praha 18 potvrzuje svůj zájem být řádným členem 

asociace Národní síť Zdravých měst ČR (NSZM ČR). Asociace a její odborní partneři 

budou poskytovat městské části pomoc v postupu ke zdraví, udržitelnému rozvoji a kvalitě 

života v rámci Metodiky NSZM ČR. Městská část Praha 18 má možnost aktivně 

spolupracovat s ostatními členy NSZM ČR.  

Činnost Městské části Praha 18 podle Projektu Praha 18 – Zdravé město bude naplňovat 

mezinárodně uznávaná doporučení EU a OSN v rámci kvality veřejné správy a rozvoje 

městské části, kterými jsou zejména: 

- místní Agenda 21 

- místní realizace dokumentu Zdraví 21 

- místní Akční plán zdraví a životního prostředí (LEHAP). 

 

IV. 

Při vědomí důležitosti výše uvedených cílů se Městská část Praha 18 rozhodla 

k následujícímu postupu: 

Městská část Praha 18 zajistí nezbytné podmínky a zázemí pro řízení a realizaci Projektu 

Praha 18 – Zdravé město v souladu s doporučeními asociace NSZM ČR. 

V návaznosti na projekt bude inovován proces strategického plánování a řízení rozvoje 

Městské části Praha 18, který se bude dotýkat rozvoje v oblasti zdraví, oblasti životního 

prostředí, oblasti ekonomické a hospodářské, i v oblasti sociální a kulturní. 

Strategický rozvoj městské části bude probíhat v kvalitě místní Agendy 21, tedy s cílem 

dlouhodobě udržitelného rozvoje městské části a v partnerské spolupráci s občany. Městská 

část bude v rámci projektu usilovat o spolupráci se zástupci jiných úřadů, institucí a škol, i 

se zástupci hospodářského a nevládního sektoru.  

 

Stejným usnesením ZMČ se stal politikem Projektu Zdravé město a místní Agendy 21 

starosta Mgr. Ivan Kabický. V roce 2014 byla jmenována usnesením ZMČ č. 119/Z5/14 ze 

dne 15. prosince 2014 političkou Projektu Zdravé město a místní Agendy 21 místostarostka 

paní Michaela Řepová. Usnesením ZMČ č. 133/Z6/18 ze dne 10. prosince 2018 byl jmenován 

politikem Projektu Zdravé město a místní Agendy 21 radní Ing. Martin Halama. 

Kategorii D získala MČ Praha 18 v roce 2009 a v následujícím roce tuto kategorii obhájila. 

V roce 2011 postoupila MČ Praha 18 do kategorie C, kterou v následujících letech obhájila. 

V roce 2018 realizovala MČ Praha 18 sedm auditů udržitelného rozvoje a postoupila v rámci 

kategorie C**.  

V roce 2019 realizovala MČ Praha 18 zbylé tři audity udržitelného rozvoje a usiluje o získání 

kategorie C***. 

 

 

 

 

 



   3 Organizační zabezpečení v roce 2019 

 

Politik Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21:            
radní Ing. Martin Halama 

tel: 284 028 169 

E-mail: Martin.Halama@letnany.cz 

 

 

Koordinátorka Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21:             
Bc. Blanka Zahradníková 

tel: 284 028 153 

E-mail: Blanka.Zahradnikova@letnany.cz 

 

 

Komise Projektu Zdravá Městská část Praha 18 – Komise Zdravého města, místní 

Agendy 21 a KPSS:  
 

Usnesením RMČ Praha 18 č. 504/23/18 ze dne 12. prosince 2018 byla zřízena Komise 

Zdravého města a místní Agendy 21 ve složení: 

 

Předseda :  Ing. Martin Halama 

 

Místopředsedkyně:  Petra Kavúrová 

 

Tajemnice :  Bc. Blanka Zahradníková 

 

Členové :  Lucie Heroldová (zástupce neziskových organizací) 

Jarmila Oheimová (podnikatelský sektor) 

    Petr Vlček (zástupce za veřejnost) 

Štěpánka Marková (zástupce za veřejnost) 
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4 Cíle Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21 
 

 

 

 
- podpora udržitelného rozvoje (integrace a rovnováha tří forem: ekonomické, 

sociální a ekologické. Udržitelný rozvoj je cíleným procesem změn v chování lidské 

společnosti. Představuje takový rozvoj, který uspokojuje potřeby současné generace 

bez ohrožování možností budoucích generací uspokojovat své vlastní potřeby. 

Základní myšlenkou udržitelnosti je dosažení harmonického stavu životního prostředí, 

sociálního prostředí a ekonomického rozvoje, současně s důrazem na prioritní význam 

rozvoje lidské osobnosti v podmínkách demokracie) 

 

- podpora zdraví (podporovat zájem o aktivní vztah a odpovědnost ke zdraví a jeho 

posilování v rodinách, školách, podnicích, obcích a jiných společenstvích) 

 
-  zvyšování kvality veřejné správy (Kritéria MA21, ISO 9001:2008, Benchmarking, 

CAF, Společensky odpovědná organizace atd.) 

- Strategický plán rozvoje MČ Praha 18 (organizovat změny a formovat v MČ Praha 

18 kolektivní názor na společnou vizi pro lepší, a to nejen ekonomickou, budoucnost. 

Je to soubor progresivních konkrétních kroků, které vedou ke zlepšení sociálně 

ekonomického prostředí v MČ Praha 18. Jde také o koordinaci rozvoje města jako 

společensko-politického subjektu.) 

- komunitní plánování - komunitní Plán zdraví a kvality života, komunitní Plán 

sociálních služeb 

 

- místní akce pro zlepšení kvality života, podporování sousedských vztahů, zdraví 

komunity a uplatňování udržitelného rozvoje (kampaně, osvětové akce, zdravotně 

výchovné programy)  

- rozvoj vnějších vztahů - spolupráce se zástupci jiných úřadů, institucí a škol, zástupci 

hospodářského i nevládního sektoru a zapojení města do sítí a projektů na místní a 
regionální úrovni (např. Národní síť ZM ČR, TIMUR, Svaz měst a obcí ČR atd.) 

- medializace, propagace MČ Praha 18 (Letňanské listy, webové stránky MČ Praha 18) 

 

 

 

 

 

 

 



 5 Komunitní kampaně a osvětové akce 

 

Den Země  

Za slunečného počasí proběhly 17. dubna 2019 v lesoparku oslavy Dne Země. Zdravá 

Městská část Praha 18 zde v rámci mezinárodního Dne Země, který připadá na 22. dubna, 

pořádala akci k tomuto svátku. Mezinárodní Den Země je ekologicky motivovaný svátek 

upozorňující lidi na dopady ničení životního prostředí. Organizace Lesy hl. m. Prahy 

připravila čtyři stanoviště, kterými představila péči o pražskou přírodu, v letošním roce na 

téma „Seznamte se - STROM“.  

První stanoviště mělo název Síla kořenů a bylo zaměřeno na podzemní část stromu. 

Návštěvníci se dozvěděli, jakým způsobem strom čerpá živiny a vodu pro svůj růst, dále pak, 

že není kořen jako kořen a zajímavé informace o životě v půdě. 

Druhé stanoviště s názvem Tajemství kmene bylo zaměřeno na kmen stromu a jeho vlastnosti. 

Probíhalo zde poutavé povídání o kůře jako kůži stromu, o vlastnostech dřeva a funkci kmene 

jako potrubí. 

Další stanoviště Nahoře v koruně se soustředilo na korunu stromů a život v ní. Byla zde 

představena fauna, která žije v koruně stromů, vysvětleno jak strom funguje jako klimatizace 

a zdroj kyslíku. Také jste si mohli vyzkoušet, kolik stromů poznáte podle tvaru listu. 

Na posledním stanovišti s názvem Než vyroste strom, mohli zájemci získat informace o půdě, 

sázení stromů a jejich růstu, o tom, že nejsou školky jen pro děti, ale i pro stromy, jak se sází 

les a jaké jsou nejčastější druhy dřevin. 

Pro všechny byla připravena řada informací a hravých aktivit s ekologickou tématikou. 

Dozvěděli se spoustu informací o tom, jak se šetrně chovat k životnímu prostředí, o ochraně 

přírody, chráněných územích, naučných stezkách na území Prahy a vodních tocích. Vždyť 

ochrana prostředí, ve kterém žijeme, se dotýká každého z nás. 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDivotn%C3%AD_prost%C5%99ed%C3%AD


Běh naděje  
 

Letošní, zatím nejúspěšnější ročník Běhu naděje se konal 29. května v lesoparku a zúčastnilo 

se ho 416 lidí. Byl to již dvanáctý letňanský ročník, při kterém se vybrala rekordní částka 

8 850 Kč. Překonat vyznačenou trasu dle svých možností, udělat tím něco pro své zdraví a 

zároveň přispět na výzkum rakoviny přišli i děti z letňanských mateřských škol a žáci 

základních škol z Letňan, Čakovic a Kbel. Výtěžek sbírky bude po uzavření celého letošního 

ročníku rozdělen na základě rozhodnutí grantové komise České onkologické společnosti 

vybraným odborným pracovištím v České republice.  

Běh naděje je svým rozsahem zcela mimořádná humanitární akce zaměřená na podporu 

výzkumu rakoviny spojená s veřejnou sbírkou. Navazuje na Běh Terryho Foxe, který probíhal 

v ČR v letech 1993 až 2007, je pořádána po celém světě a jejím hlavním posláním je 

shromažďování prostředků směřujících na výzkum rakoviny a propagace pravidelného 

pohybu. Pravidelný pohyb, stejně jako solidarita s nemocnými a podpora výzkumu rakoviny 

představují novou šanci pro život, novou NADĚJI.  
 

V roce 2018 se uskutečnilo 50 běhů v městech a obcích v celé ČR. Celkem se účastnilo přes  

10 000 aktivních účastníků a přes 50 000 pasivních účastníků. Na účet sbírky bylo vybráno 

neuvěřitelných 500 000,- Kč. Šek byl předán panu Prof. Dr. Janu Starému, přednostovi 

Kliniky dětské hematologie a onkologie FN v Motole na výzkum genetické predisposice k 

nádorovým onemocněním v dětském věku. 

 

Všem, kdo takto přispěli na dobrou věc, patří velký dík. 

 

 

  

 

 

 

 

 



Dny zdraví v Letňanech  
 

Městská část Praha 18 ve spolupráci s Českým červeným křížem a Klubem ŽAP nabídla 

svým občanům nechat si zdarma zkontrolovat svůj zdravotní stav, konzultovat zdravý životní 

styl a načerpat či zopakovat si znalosti z oblasti ochrany zdraví a prevence. I v letošním roce 

proběhl Den zdraví dvakrát, a to 10. dubna a 30. října v prostorách Klubu seniorů v Třinecké 

ulici. Zdravotníci Českého červeného kříže zde měřili hladinu cholesterolu a cukru v krvi či 

krevní tlak, množství tuku v těle, konzultovali otázky z oblasti zdravého životního stylu, 

výživy a pravidelného aktivního pohybu. Členky Klubu ŽAP zdůraznily nutnost a význam 

prevence, ale i podporu a aktivní život po závažném onemocnění. Součástí byla i instruktáž 

samovyšetřování prsů a její praktický nácvik na instruktážním modelu. Péče o zdraví se týká 

každého z nás a městská část dává svým občanům těmito zdravotně preventivními aktivitami 

příležitost včasného zjištění a podchycení zdravotního problému. Zdraví a životní styl máme 

každý ve svých rukách, proto si ho chraňme a starejme se o něj. Je pak škoda nevyužít 

příležitost ověřit si, jak na tom vlastně jsme, aby mohl být případný problém včas řešen.  

 

                                                                   

 

 

 

Evropský týden mobility  
 

Každoročně se Letňany zapojují do kampaně Evropský týden mobility, která se snaží ovlivnit 

mobilitu a městskou dopravu, stejně jako zlepšit zdraví a kvalitu života občanů. Letošní 

kampaň proběhla od 16. do 22. září a jejím tématem bylo „Projdi se s námi“. Čím víc lidí 

bude chodit pěšky nebo jezdit na kole, tím hezčí budou naše města a obce. Odpadnou 

dopravní zácpy a všudypřítomný hluk z dopravy, uvidíte kolik domů je opravených, kolik 

přibilo nových obchodů nebo potkáte své sousedy, které jste dobře půl roku neviděli. Takže 

proč během tohoto září nechodit s námi a zažít tak výhody, které to přinese.  

Evropský týden mobility je kampaň pro občany měst a obcí, která má za cíl upozornit na 

problémy se stále narůstající automobilovou dopravou, a zároveň nabídnout možnosti a 

výhody alternativních druhů dopravy. V mnohých evropských městech už dnes můžeme 

vidět, že prostor v ulicích patří nejen autům, ale také chodcům, cyklistům a veřejné dopravě.  

V rámci Evropského týdne mobility probíhaly na letňanských základních školách projektové 

dny zaměřené na tuto problematiku. 

 

 

 



Dny bez úrazů  

Letňany nejen dětem 
 

Již třináctý ročník akce pro děti i dospělé Letňany nejen dětem se uskutečnil ve dnech  

31. května a 1. června 2019 na Staré Návsi. V rámci bohatého programu se představili i 

BESIP – dopravní hřiště, Městská policie s technikou, proběhly i ukázky technického 

vybavení hasičů a ukázky první pomoci. Na pódiu se vystřídala divadelní, hudební i taneční 

tělesa, své kousky předvedl i kouzelník, účastníci mohli vidět i agility s pejskem. Přítomný 

byl také Promotým Praha s road show a simulátorem dopravní nehody. Děti si mohly 

zasoutěžit ve znalostech pohádek či dopravních předpisů, vyzkoušet svou fyzickou zdatnost, 

šikovnost či umělecký talent na dopravním hřišti a výtvarných dílnách. Vrcholem večera bylo 

vystoupení skupiny Těžkej Pokondr. 

 

 

 
 

 

 

 
 



Seniorské hry 2019 

 
Letošní sportovní hry pro seniory se pod názvem Čakovická senioráda konaly 11. září 2019 

na náměstí Jiřího Berana v Čakovicích. Akce se zúčastnili senioři z Letňan, Čakovic, Kbel a 

Vinoře. Hosty, kteří si přišli disciplíny vyzkoušet, byli obyvatelé Domova Laguna ze Psár. 

Dospělým rozhodčím přišli ke každé disciplíně pomoci děti ze ZŠ Dr. Edvarda Beneše.  

Závodilo se v osmi disciplínách - v nordic walkingu, hodu kroužků na cíl, ruských kuželkách, 

v severské hře Mölkky, střelbě ze vzduchovky,ve vědomostním kvízu, skládání sirkových 

puzzle a štafetě na tandemových lyžích. Celkově se letňanští senioři umístili na 3. místě. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ukliďme Letňany 

 
V rámci celostátní akce Ukliďme Česko proběhl v sobotu 6. a v neděli 7. dubna 2019 v 

Letňanech velký jarní úklid. Oproti předchozím rokům, kdy se ve více než dvacetitisícových 

Letňanech nenašlo ani 20 dobrovolníků ochotných sbírat nepořádek v ulicích a v parcích, se 

letos úklidové akce zúčastnily celkem tři skupiny: dvě v sobotu a jedna v neděli. 

První ze sobotních úklidů zorganizovala místostarostka Iveta Lojková. V této skupině bylo 

celkem 41 sběračů, 28 dospělých (za radnici to byla již zmíněná I. Lojková, a dále starosta 

Zdeněk Kučera, zastupitelky Kateřina Tůmová a Michaela Řepová) a 13 dětí. Skupina se 

zaměřila na letňanské sídliště a lokalitu při OC Letňany, odhadem tu sebrala více než 130 kg 

odpadu. 

Nedělní úklid zorganizoval již počtvrté spolek Zdravé Letňany. Osmatřicet dobrovolníků 

naplnilo celkem 35 pytlů – po zvážení to bylo celkem 168 kg směsného odpadu, 75 kg 

plechovek a kovů, 12 kg skla, 2 kg papíru, ale také třeba pneumatiky, bedýnky, koberec, 

polštář, lyže a hůlky atd., dohromady více než 278 kilo lidských „zbytků“. Společně tak obě 

skupiny ulehčily Letňanům o více než 400 kg odpadků. 

Všechny skupiny uklízely nepořádek jak v přírodě, tak v již uvedeném sídlišti a u OC 

Letňany, a také v kolonii u Avie či při komunikaci Tupolevova. 

Úklid tradičně podpořil Úřad městské části Praha 18, který poskytl skupinám rukavice a pytle 

na odpad, ale hlavně hned v pondělí zajistil odvoz všech nasbíraných odpadků k ekologické 

likvidaci. 

Druhý letošní úklid Letňan proběhl v sobotu 21. září 2019, do akce opět přihlásil a zapojil 

spolek Zdravé Letňany. 

 

Do projektu Ukliďme svět, ukliďme Česko se letos přihlásila i ZŠ gen. F.Fajtla. V dubnu se 

žáci i jejich učitelé vydali odlehčit od odpadků letňanskému lesoparku. Kromě samotného 

úklidu žáci absolvovali i program plný her zaměřených na komunikaci, spolupráci a podporu 

ekologického myšlení. 

 

 

 

 

      
 

 

 

 

 

 



6 Osvětové akce k udržitelnému rozvoji 

 

Seminář „Udržitelný rozvoj a místní Agenda 21“ 
 

Co je udržitelný rozvoj? Na tuto otázku by Vám odpověděli žáci 9. tříd ZŠ a MŠ Tupolevova, 

kteří se 25. října zúčastnili semináře na toto téma. Na praktických příkladech z každodenního 

života žákům Ing. Dana Diváková z Institutu komunitního plánování vysvětlila hlavní 

principy a témata udržitelného rozvoje a jejich uplatňování. Dalším tématem bylo i 

zapojování mladých do rozhodování o rozvoji naší městské části a principy participace.  

A co to tedy je ten udržitelný rozvoj? Je to rozvoj, který není na úkor přírody ani společnosti a 

splňuje potřeby současné generace, aniž by ohrozil potřeby generací příštích. A jak tohoto 

dosáhnout? Základem je promyšlené strategické plánování napříč společností. Neméně 

důležité jsou i podpora přírodní, kulturní a sociální rozmanitosti, respektování individuálních i 

kolektivních práv, vzdělávání a výchova, která nás naučí reagovat na změny, prosazování 

nápadů s ohledem na budoucí generace, snaha o zachování a obnovu ekosystémů, produkce 

potravin, které nezatěžují lidské tělo ani přírodu a ekonomika, která umí využít odpady jako 

zdroj. 

Udržitelný rozvoj je zkrátka opakem hesla „Po nás potopa“. Proto česká vláda schválila 

strategický rámec 2030, v němž je popsáno, co musíme společně dělat, aby i Česko bylo 

udržitelnou společností. 

Interaktivní povídání bylo protkáno praktickými příklady z praxe, jejichž cílem bylo 

zamyšlení nad tím, jak se chováme, jaké to může mít důsledky nejen pro nás, ale i v širším 

pojetí na celou společnost.  

 

 

 
 

 

 

 

 

 



Bezpečnost v Klubu seniorů 

 
V Klubu seniorů v Třinecké se v dubnu konala řada zajímavých akcí, například hned na 

začátku měsíce tu přivítali inspektory Městské policie hl. m. Prahy Hanu Krumlovskou, 

Oldřicha Jurčíka a Ondřeje Hnátka. Tito inspektoři hovořili na téma Stop kriminalitě páchané 

na seniorech a ZTP. Poradili, jak se chovat při přepadení, a také připomněli základní pravidla 

bezpečnosti v dopravě. 

 

 
 

 

Sportovní den dětí na Tupolevce 

 

Ten, kdo naplánoval pořádání své venkovní akce na druhou květnovou sobotu, letos „splakal 

nad výdělkem“, resp. nad návštěvností. Chladné počasí s deštěm a odpolední bouřkou 

svědčilo spíše než outdoorovým aktivitám návštěvě kina, deskovým hrám nebo obyčejnému 

„gaučinku“ v teple domova. V Letňanech se v ten den konal Sportovní Den dětí na 

Tupolevce. Rodiče, kteří sem přivedli své ratolesti, opravdu nelitovali a byli doslova nadšeni 

nabídkou aktivit. Na více než deseti stanovištích si kluci a holčičky mohli nejen vyzkoušet 

nejrůznější sporty – slackline, florbal: střelbu na bránu či slalom, truggy slalom a skok do 

dálky, ale také se mohli vyřádit na skákacích hradech, trampolíně nebo nafukovací skluzavce. 

Dlouhá fronta stála také na malování na obličej či modelování balonků. Vrcholem nesportovní 

části programu bylo vystoupení klauna Cucína a dětská minidiskotéka. Ačkoliv se celková 

účast 90 dětí a asi 150 rodičů může zdát malá, s ohledem na zimu a dešťové přeháňky 

vyhodnotili pořadatelé (městská část Praha 18 a společnost Perfect Concept) akci jako 

úspěšnou. A určitě ji napřesrok zopakují. Doufejme jen, že jim tentokrát bude počasí přát. 

 



 
 

 

 

Bezpečnost potravin v Klubu seniorů 

 
Na jaře senioři se zájmem vyslechli přednášku na téma Bezpečnost potravin v České 

republice (a EU). Po ukončení přednášky inženýrka Jitka Götzová z Ministerstva zemědělství 

ČR ochotně odpovídala na dotazy posluchačů. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



7 Další akce mimo kampaně 

 

Radniční ples  

 

Návštěvníci v prvorepublikových kostýmech si užili tance i pestrého programu 

V Letňanech celkově devětadvacátý a na výstavišti třináctý ročník Reprezentačního plesu MČ 

Praha 18 nenechal svým návštěvníkům ani chvilku na to, aby se nudili.  

Ples zahájila stále usměvavá moderátorka Lucie Sinková společně se starostou Zdeňkem 

Kučerou, místostarostkou Ivetou Lojkovou a zastupitelkou Michaelou Řepovou. Předtančení a 

taneční exhibici obstaral dívčí soubor Rico Tumbao a nechyběla ani škola tance: letos v rytmu 

salsy. K tanci a poslechu pak zahrály soubory Fajn orchestr a Frank Sinatra Revival/Timbre 

Music. Zvládly rozmanité hudební žánry a styly, jež „frčely“ během uplynulých sta let až po 

současnost. Barmanskou show s žonglérskými prvky a ohňovými efekty předvedly dvě mladé 

dámy, které si říkají Ladies Flair Team. Velkého potlesku a ocenění se dočkala i skupina 

Black Light Show Pyroterra – audiovizuální představení digitálního černého divadla. 

Interaktivní světelné dekorace v LED kostýmech v kombinaci s nápaditou choreografií a 

podmanivou hudbou měly až futuristický nádech. A hlavně obrovský úspěch. Pestrost 

programu pak jen podtrhlo taneční vystoupení Leony „Qaši“ Kvasnicové s rodinou či unikátní 

akrobatická show na tyči s plamenným pódiem. Ples byl tematicky zaměřen na dvacátá až 

čtyřicátá léta minulého století. I letos byl výtěžek z tomboly určen na charitu, do 

Humanitárního fondu MČ Praha 18 přibylo 53.350 Kč. 

 

 

            
 

 

 

             
 

 

 

 



Letňanský masopust  

 

Masopustní koláče nebo špekové jednohubky, ale také něco ostřejšího pro zahřátí nabízeli 

první březnovou sobotu před radnicí maskovaní pořadatelé návštěvníkům tradičního 

Letňanského masopustu. Po udělení masopustního práva starostou Zdeňkem Kučerou a 

krátkém vystoupení dětského školního sboru Hra je to pod taktovkou sbormistryně Karolíny 

Řepové se průvod masek, který i letos vedle nazdobeného hasičského vozu doprovázeli 

velbloudi, vydal směrem na Starou Náves. Tady se odehrávala hlavní část pestrého programu, 

o jehož start se postarala jedna z hlavních organizátorek, místostarostka Iveta Lojková. Po 

jejím úvodním slově už následovala jednotlivá vystoupení – pohádka pro děti, Staropražští 

pardálové či Holokrci. Samozřejmě nechyběla soutěž o nejhezčí masku, tentokrát ve čtyřech 

kategoriích, z níž si hodnotnou cenu odneslo celkem 20 dětí a dospělých. Odměnu v podobě 

sladkosti a drobnosti pro radost ale dostali od pořadatelů všichni maskovaní kluci a holčičky. 

O to, aby návštěvníci masopustního veselí nestrádali hladem a žízní, se postarali se svou 

nabídkou občerstvení, ve které nechyběly ani zabijačkové pochoutky, přítomní stánkaři. A 

zatímco si pra/rodiče užívali pochoutkových jitrnic, jelit a gulášku, děti v parku „testovaly“ 

atrakce, některé z nich si dokonce vyzkoušely jízdu na velbloudovi.  

 

 

              
 

 

 
 



Country večery Legendy Věnce buřtů 
  
Stejně jako každý rok se i letos konaly v areálu PVA EXPO PRAHA Letňany další večery 

Legend Věnce buřtů. Na těchto populárních večerech se představuje mimo osvědčených kapel 

také řada nových hudebních uskupení. Finálovým večerem byly v pondělí 9. prosince 2019 

zakončeny Legendy věnce buřtů 2019. Program obstaraly kapela Kožený hrdla, která byla 

nejúspěšnější v dlouholeté historii akce, a trampská skupina Sešlost, jež slavila největší 

úspěchy v novodobé historii Legend. Finalisty ještě doplnila americko-česká kapela Twisted 

Trio. Na své si tak přišli jak naslouchající, tak zejména tančící diváci. 

 

 
 
 
 
 

Čarodějnice 

 
Tradičním průvodem čarodějů a čarodějek od radnice k OC Letňany začal posledního dubna 

další ročník oblíbené akce Letňanské čarodějnice. Na korbě radničního vozidla je doprovázela 

baba, kterou vyrobili žáci ZŠ Tupolevova pod vedením jejího ředitele Daniela Vysloužila. Na 

ploše při Tupolevově ulici už na účastníky akce čekal bohatý doprovodný program, výtvarné 

dílny a velké množství stánků a atrakcí. 

 

 

      
 

 



Country festival 2019 

 

Květnem zpravidla začínají hudební festivaly pod širým nebem a Country festival Letňany 

2019 tyto akce odstartoval v Praze jako první. V sobotu 11. května od 11 hodin se na Staré 

Návsi představily kapely hodně i méně zvučných jmen. Při poslední písničce vyhořel ve 

venkovním elektrickém sloupku hlavní jistič. Během půlhodinové přestávky ho vyměnil 

přivolaný elektrikář, a tak vystoupení Jitky Vrbové s Honzou Frühwirtem proběhlo již bez 

problémů. Nicméně bouřka a další prudký liják předčasně ukončily vystoupení kapely 

Rekonvalescence a způsobily výpadek proudového chrániče. Ani tentokrát to pořadatele 

nezaskočilo a závada byla rychle odstraněna. A protože Bezi Sr. z kapely Rekonvalescence 

zapůjčil svou bicí soupravu pro další kapely, byl dohnán časový deficit. Festival tak mohl 

pokračovat vystoupením skupin K.T.O., Holokrci a Nová sekce. Finále letošního Country 

festivalu obstarala první dáma české country scény Věra Martinová, na jejíž vystoupení se 

Stará Náves znovu zaplnila diváky, zejména občany Letňan, kteří se po útěku před deštěm 

vrátili před pódium. Přes všechny problémy, které festival postihly, lze konstatovat, že akce 

byla velmi úspěšná. Ostatně stejně – tedy velmi kladně – byla hodnocena zejména na 

sociálních sítích. Festival pořádala letňanská radnice s podporou Country rádia, 

Hypermarketu Globus Čakovice a TSIS Neratovice. 

 

 



Letňanské pivobraní  

 
Osmý ročník letňanského Pivobraní, který se konal v pátek 20. září a v sobotu 21. září 2019, 

tradičně nabídl návštěvníkům nejen bohatý výběr značek zlatavého moku a dobré jídlo, ale i 

bohatý doprovodný program. Oficiálně Pivobraní zahájila a celým pátečním programem 

provázela Iveta Lojková, zástupkyně starosty MČ Praha 18. Jako každoročně i letos akci 

odstartovalo představení pro nejmenší, HU-PO-PO neboli hudebně zábavný pořad divadélka 

Romaneto. Po něm následoval blok písniček, ve kterém společně vystoupili Štěpán Kojan a 

Marian Kadlec. Zpěvák Pekař (vlastním jménem Petr Štolba) pak navnadil publikum na 

hlavního hosta pátečního večera, kterým byla skupina Spejbl´s Helprs AC/DC Revival. 

Pánové opravdu umějí, jeden hit střídal druhý a náves se v jejich rytmu doslova rozvlnila. 

Počasí přálo pořadatelům i v sobotu, a tak mohl druhý den svátku milovníků piva bez 

problémů zahájit pořadem pro děti. Divadlo Kůzle přivezlo do Letňan pohádkově-hudební 

představení S chutí do toho, na jehož průběhu se mohli kluci a holčičky aktivně podílet. 

Šermířská scénka formace ARTHUS THOR Liga neurozených přenesla diváky na chvilku o 

pár století dříve, hned po ní si mohli zájemci vyzkoušet v přilehlém parku lukostřelbu. 

Příjemnou pohodovou atmosféru navodili na Staré Návsi jazzoví Dixieland Messengers 

Praha, které na podiu vystřídala domácímu publiku dobře známá skupina Timbre Music s 

téměř dvouhodinovou Rock Night Show, plnou rockových pecek z dob minulých i 

současnosti. Hlavním hostem večera byla kopřivnická skupina VOXEL s frontmanem 

Václavem Lebedou, která překvapila nejen svými hity nabitými energií, ale i „prudce 

nakažlivou“ dobrou náladou. Muzikanti neváhali opustit podium a zpívat mezi diváky, 

dokonce jednomu z nich věnovali k narozeninám písničku doslova „na tělo“. Po jejich 

koncertu se náves na moment ponořila do tmy, ze které ji probral až začátek dech beroucí 

scifi-light show formace PYROTTERA. Obrovský aplaus sklidil především světelný nápis 

Letňany 2019 se srdíčky, za kterým ještě následovala projekce letňanského znaku. Vrcholem 

večera byl ohňostroj. Moderátorky Lucie Sinková a Iveta Lojková se nejprve s návštěvníky 

akce rozloučily a pak společně s nimi odpočítaly start. Úchvatnou „nebeskou show“ 

doprovázenou písní We Are The Champions od skupny Queen pro Letňanské opět přichystal 

letňanský patriot Vojtěch Chvátil. Součástí doprovodného programu Pivobraní 2019 byly i 

kreativní dílny Klubu Slunečnice, řada oblíbeným atrakcí či soutěže pro dospělé a děti, 

dotované hodnotnými cenami. Pro děti byl navíc připraven pohádkový kvíz, v němž bylo 

vylosováno padesát pěkných cen, včetně vstupenek na muzikál Máša a medvěd. Mrňata, která 

nevyhrála, odcházela s časopisem Čtyřlístek, maskou Máši nebo medvěda a sladkostí. Soutěž 

o nejlepší pivovar i letos vyhrál Pivovar Zlosin. Tradicí posledních ročníků Pivobraní se stala 

dobročinná tombola, jejíž výtěžek putuje do Humanitárního fondu MČ Praha 18. Celkem se 

letos vybralo 31.840 korun, jež pomohou občanům osmnáctky, kteří se ocitli v nepříznivé 

situaci.  

 

 

  
 



 

Veletrh volnočasových aktivit 

 

MČ Praha 18 pořádala již šestý ročník Veletrhu volnočasových aktivit pro děti a mládež. I 

letos se na něm představily organizace nabízející nejrůznější aktivity pro volný čas. Děti si tak 

mohly vyzkoušet kreativní činnost, šerm, florbal, bojové sporty či sebeobranu Krav Maga, 

vyplňovaly různé kvízy, křížovky a hlavolamy, hrály pexeso i logické hry. Jako vloni byla i 

letos největším hitem veletrhu živá zvířátka, o které pečují mladí chovatelé ve Spolku Darwin. 

Zájemci si mohli pohladit či pochovat morče domácí jménem Ferda, králíka Waye, agamu 

vousatou Thora, ježka bělobřichého Barabáška, potkany domácí Míšu a Popelku, užovku 

červenou Marlowa, chameleona jemenského Amazonku, křečky zlatého či džungarského, dva 

šváby madagaskarské nebo rodinku pískomilů se dvěma mláďaty. Akce probíhala jak v 

prostorách obřadní síně radnice, tak i venku před ní. V dopoledních hodinách veletrh 

navštívili žáci prvního stupně všech zdejších základních škol, odpoledne pak přišli rodiče s 

dětmi. Stejně jako v minulých letech proběhl i letošní ročník v hravém a tvořivém duchu. 

Každý, kdo přišel, si mohl vybrat z opravdu široké nabídky možností, jak zábavně, 

smysluplně a tvořivě trávit volný čas. Na veletrhu se představily následující organizace s 

nabídkou svých aktivit: 

AJPRO, jazyková škola, výuka angličtiny hravou formou pro děti od 2 do 10 let 

Spolek Darwin, kroužky chovatelství a kroužky vědeckých pokusů pro děti 

DDM Praha 9, široká škála kroužků a zájmových aktivit pro děti, mládež i dospělé 

Inline škola, výuka jízdy na bruslích, cyklistika a vodní sporty 

Kazimírka, Klub Letnice, volnočasový klub pro děti a mládež od 6 let 

Klub Slunečnice, pestrá paleta volnočasových aktivit pro děti 

SK KAMIWAZA KARATE, výuka karate 

BLACK ANGELS, florbalový klub, výuka florbalu 

SC Praha šerm, výuka šermu 

Taneční škola Free dance studio, výuka street dance a jeho stylů 

KRAV MAGA GLOBAL, sebeobrana pro děti, dospělé i seniory 

 

 

 
 

 



Vinobraní 2019 

 
Letošní ročník letňanského Vinobraní konal na Staré Návsi. Návštěvníci si tady mohli v 

sobotu 7. září vybrat a ochutnat některé z padesáti druhů lahodného moku a také burčák.  

I přestože je Vinobraní – jak vyplývá už z názvu akce – určeno primárně pro dospělé nad  

18 let, doprovodný program pamatoval i na děti – kromě pohádky pro ně byla připravena 

například kouzelnická show. Těm odrostlejším ke „koštu“ zahrály a zazpívaly skupiny Flám a 

Holokrci. Velký úspěch měla u diváků také cimbálová muzika Professional JMF Music, ale 

především hlavní hvězda letošního Vinobraní – zpěvák Marian Vojtko.  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



Drakiáda 

Draci všech barev, tvarů a velikostí vzlétli v sobotu 12. října 2019 odpoledne nad plochu u 

Obchodního centra Letňany při Tupolevově ulici. Počasí se předvedlo v plné parádě, sluníčko 

svítilo „o sto šest“ a vál příjemný vítr, a tak vylákalo na letošní, v pořadí již osmou Drakiádu 

stovky dospělých a dětí, z nich si více než třináct desítek s sebou přineslo draka. Celkem se ve 

všech třech kategoriích zaregistrovalo 134 soutěžících. Lety draků, z nichž někteří vystoupali 

opravdu vysoko, posuzovala odborná porota v čele se spisovatelem a historikem letectví 

Václavem Šorelem a grafikem Ludvíkem Mattenelim. Akci i letos moderovala a přitom 

nadšeně soutěžící povzbuzovala dramaturgyně ČRo stanice Dvojka Magdalena Šorelová. V 

lítém boji nakonec vyhrálo nejen těch 15 soutěžících, kteří převzali z rukou zástupkyně 

starosty Ivety Lojkové hodnotné ceny, ale vlastně všichni, kdo nezůstali doma a dorazili v to 

krásné odpoledne k „ócéčku“. 

 

 
 

 
 



Vánoční besídka pro seniory a občany se zdravotním postižením 

 

Ve středu 4. prosince 2019 proběhla v areálu letňanského výstaviště PVA EXPO PRAHA 

tradiční vánoční besídka pro seniory a zdravotně postižené. Letos to byl již 29. ročník. Akci 

zahájil starosta Letňan Zdeněk Kučera. Přítomni byli mj. i místostarostové Iveta Lojková s 

Ondřejem Lněničkou a čakovický farář Stanisław Góra, jenž přednesl vánoční poselství. 

Markéta Kolářová, vedoucí Odboru sociální péče a zdravotnictví MČ Praha 18, se jako 

každoročně ujala role konferenciérky. Velký aplaus sklidili hned první účinkující: mladí 

tanečníci ze Sport Agency za svoji latinsko-americkou pohybovou produkci. Po nich se 

představily ve stylu country Hortenzie, dámy ze společenského centra Prosek. Novinkou, již 

zařadila do programu hlavní organizátorka a duše akce Markéta Kolářová, byla soutěž o 

nejlepší taneční pár. Šest statečných dvojic předvedlo svoje umění v rytmu polky, valčíku a 

tance podle vlastní volby. Historicky prvním vítězem se stal pan Josef Richter z Chotěšovské 

ulice se svojí partnerkou. Ocenění z rukou místostarostky Lojkové však převzaly všechny 

zúčastněné páry. Pak se už nenechali pobízet ani ostatní přítomní, jimž k tanci vyhrávaly již 

tradičně Staropražské heligonky. 

 
 

 



Realizace projektu „Co dělat, když… aneb základy rodinného a trestního 

práva“ 

 
O právech dětí, ale také jejich povinnostech diskutovali žáci 5. ročníků všech letňanských 

základních škol na interaktivních seminářích, které pro ně připravili zaměstnanci Odboru 

sociální péče a zdravotnictví ÚMČ Praha 18. Kurátorka pro mládež a kurátor pro dospělé a 

sociální pracovnice Orgánu sociálně právní ochrany dětí dětem na skutečném příběhu 

mladého chlapce ukázali, jaká mají práva, ale i povinnosti, co dělat a kam se mohou obrátit 

v případě rodinných či osobních problémů. Školáci získali nejen základní přehled o rodinném 

právu, ale také informace a kontakty, na které se mohou obrátit v případě nesnází. Projekt 

v rámci prevence kriminality je zaměřen na žáky základních škol. 

 

 
 

 

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 

 
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu proběhlo 1. prosince před budovou letňanské radnice. 

V bohatém programu byly zastoupeny vánoční pohádky, vystoupení žáků letňanských škol, 

vystoupení dětského folklorního souboru Kytice či kreativní dílny. Sváteční atmosféru pak 

svým vystoupením umocnili i anděl, Mikuláš a čert na chůdách, kteří se pohybovali mezi 

návštěvníky akce. Nechyběl ani živý betlém. 

 

 



Mikulášská nadílka 

Tradiční Mikulášské nadílky, kterou pro své malé občánky pořádá již osmým rokem městská 

část Praha 18, se zúčastnilo více než 280 dětí. Ti největší nedočkavci se za doprovodu rodičů 

začali v Třinecké scházet už lehce po 15. hodině. Čas čekání na Mikuláše a jeho doprovod si 

krátili ve výtvarných dílnách Klubu Slunečnice a Kazimírky, kde si vyráběli dárky s 

mikulášskou a vánoční tématikou. Úderem 16. hodiny začal připravený program, v jehož 

úvodu vystoupil orchestr Hra je to pod vedením sbormistryně Lenky Pospíšilové. Hned po 

něm přítomné pozdravil starosta osmnáctky Zdeněk Kučera společně se svým zástupcem 

Ondřejem Lněničkou. Následující hudební pohádka Divadélka Romaneto o panu 

Myslivečkovi doslova vtáhla holčičky a kluky do děje. Po ní se ale kolem 17:30 vše zklidnilo 

a tělocvična se na moment ponořila do tmy. Za řinčení čertovských řetězů a pláče několika 

nejmenších dětí se na scéně objevila parta Mikulášů s anděly a čerty. Z jejich rukou si malí 

hříšníci vyzvedávali nadílku. Některé děti byly statečné, ale mnohým sklouzly po tváři 

slzičky, a výjimkou nebyl ani srdceryvný pláč. Ten ale rychle ustoupil „kontrole“ 

mikulášského balíčku od rodičů. 

  

 
 

 

 
 

 

 



8 Výběr z dalších aktivit 

 

Humanitární fond MČ Praha 18 
 

Usnesením Zastupitelstva MČ Praha 18 č. 063/Z4/15 ze dne 26.11.2015 byl zřízen s účinností 

od 01.01.2016 Humanitární fond MČ Praha 18. Humanitární fond vznikl za účelem 

poskytování pomoci občanům MČ Praha 18, zejména nezletilým dětem, rodinám, osobám se 

zdravotním postižením, seniorům, obětem domácího násilí, trestných činů apod., 

v mimořádných závažných případech, při řešení tíživých nebo neočekávaných sociálních 

situací. Do Humanitárního fondu MČ jsou vkládány finanční prostředky z výtěžku z prodeje 

tomboly na různých akcích pořádaných MČ Praha 18, ale také finanční příspěvky od 

sponzorů. MČ Praha 18 i nadále pomáhá Humanitárním fondem letňanským občanům 

v problémových sociálních situacích. 

 

Otevření nového pavilonu ZŠ Tupolevova 
 

V lednu 2019 byl otevřen nový pavilon ZŠ Tupolevova, v kterém je devět nových tříd, které 

pojmou až 270 žáků. Třídy jsou vybavené pohodlnými židlemi a stoly, interaktivními 

tabulemi, projektory, ozvučením, ale i klimatizací, či dálkově ovládanou stínicí technikou. 

V novém pavilonu ovšem zdaleka nejde pouze o nové třídy. Skrývají se v něm například i 

čtyři odborné učebny, které mohou sloužit k výuce cizích jazyků, informatiky, chemie, fyziky 

a biologie. Na špičkové úrovni je i zázemí učitelů. V nových kabinetech jsou samozřejmostí 

oddělené toalety a sprcha. 

 

Pilotní projekt Čistý vzduch do mateřské školy 
 

Mateřská škola Malkovského odstartovala pilotní projekt Čistý vzduch do mateřské školy, 

jehož cílem je vytvořit ve třídách zdravější prostředí, možnost větrat i v době zhoršených 

rozptylových podmínek a snížit nemocnosti dětí, a zakoupila na všechna svá pracoviště 

čističky vzduchu. Jak dokládají zkušenosti ředitelů mateřských škol z okolních městských 

částí, kteří čističky již používají, podařilo se tak, zejména v období zvýšeného výskytu 

respiračních onemocnění, snížit nemocnost dětí až o 30 %. 

 

Zdravá školní jídelna a dietní stravování 

V prvním čtvrtletí roku 2019 se Zařízení školního stravování v Letňanech zapojilo do dvou 

projektů s cílem zkvalitnit stravování dětí a žáků mateřských a základních škol na území 

městské části Prahy 18. Projekt Zdravá školní jídelna, který je pod patronací Ministerstva 

zdravotnictví ČR, Státního zdravotního ústavu a Asociace školních jídelen, pomáhá s 

vytvářením vyvážených jídelních lístků tak, aby odpovídaly potřebám strávníků školních 

jídelen a reflektovaly v přijatelné míře i moderní trendy a poznatky z oblasti stravování dětí. 

Druhým projektem, realizovaným ve spolupráci s MČ Praha 18, je spuštění dietního 

stravování pro ty strávníky, kteří potřebující dietní stravu s omezením lepku nebo 

s laktózovou intolerancí. Na složení stravy pro přípravu diet dohlíží nutriční terapeut. 

Aktuálně připravují školní jídelny dietní stravování pro deset dětských strávníků, z toho 

devětkrát bezlepkovou dietu a jednou dietu bezlaktózovou. 

 



Vlečku u lesoparku nahradila cyklostezka 

Nová cyklostezka, vybudovaná v místě dlouhé roky nevyužívané vlečky u letňanského 

lesoparku, propojuje od úterý 25. června 2019 parkoviště při Toužimské ulici s cyklotrasou, 

vedoucí z Čakovic. Podařilo se tak realizovat projekt, jehož projekční a přípravné práce 

(především řešení majetkoprávních vztahů) začaly před více než deseti lety. 

 

Odstranění podchodu na Veselské 
 

Podchod byl vybudován v 90. letech minulého století zároveň s novým úsekem komunikace 

Veselská. Nová čtyřproudá silnice vyžadovala zajištění bezpečnosti pěších a podle tehdejších 

představ a standardů byl ideálním řešením právě podchod. Již po několika letech provozu se v 

podchodu i na jeho nadzemní části začali „realizovat“ vandalové – docházelo k poničení 

osvětlení, posprejování zdí, začaly se tam hromadit odpadky a nakonec prostory sloužily 

osobám bez přístřeší jako přechodné bydliště. Z těchto důvodů společnosti TSK extrémně 

vzrostly náklady na opravy zdemolovaného vybavení podchodu, jeho údržbu a čištění. 

Zároveň z výše uvedených důvodů – nevhodných bezpečnostních a hygienických podmínek – 

se stal podchod pro širokou veřejnost naprosto nepouživatelný. Proto bylo před rokem 2000 

příslušným silničním správním úřadem rozhodnuto o jeho znepřístupnění. Na základě 

následného rozhodnutí Magistrátu hl. m. Prahy zajistili pracovníci Technické správy 

komunikací zazdění vchodů do podchodu. Ani to však vandaly neodradilo od dalších „aktivit“ 

– v dalších letech opakovaně docházelo k probourávání zdí a lidé bez přístřeší podchod i 

nadále užívali k přebývání. A zaměstnanci Technické správy komunikací zazdění opravovali 

a opravovali… Také vinou toho se po roce 2015 stav nadzemních částí podchodu výrazně 

zhoršil. Začalo docházet k odpadávání obkladů a omítky a zvýšilo se nebezpečí ohrožení 

občanů pohybujících se v prostoru zastávek u konstrukcí podchodu. Proto městská část Praha 

18, zastoupená starostou Ivanem Kabickým, požádala Magistrát o zajištění likvidace – 

demolici – podchodu. Projektová příprava této akce byla zahájena v letech 2016 – 2017 a v 

létě 2018 byla, při snížené frekvenci pěších v prostorách zastávek, zahájena a provedena 

demolice nadzemních částí a výplně asanace podzemních částí podchodu. Letos v létě byla 

proměna veřejného prostoru dokončena… Z důvodu zajištění bezpečnosti pěších na 

přechodech na komunikaci Veselská mezi zastávkou Krausova v obou směrech a v prostoru 

okružní křižovatky Veselská x Tupolevova byla realizována akce „Veselská – BESIP“. Jejím 

výsledkem je zajištění bezpečnosti na těchto přechodech, a to včetně dopravního značení 

vodorovného i svislého tak, aby byly splněny podmínky zákona č. 13/1997 Sb. ve znění 

pozdějších předpisů platných vyhlášek a norem. Současný stav zajišťuje bezpečný pohyb pro 

pěší, cyklisty i pro handicapované občany. 

 



Bezpečné školky 

Zvyšování bezpečnostních opatření ve všech oblastech je dnes prioritou ve většině organizací. 

Zejména s nárůstem potřeby využívání ICT je třeba zajišťovat odpovídající počítačovou 

bezpečnost i v mateřských školách. Mateřská škola Příborská a její odloučené pracoviště MŠ 

Havířovská se nyní staly ještě bezpečnějšími vůči jakýmkoliv počítačovým útokům na 

počítačová zařízení a data, která jsou nutná pro provoz školek. Zapojily se totiž do projektu 

výzkumu, vývoje a inovací s názvem „Vybudování a ověřovací provoz systému CyberThreat 

Intelligence“ (identifikační kód VH20172021022), který je spolufinancován v rámci 

„Programu bezpečnostního výzkumu pro potřeby státu 2016–2021“ (BV III/2 – VZ). 

Poskytovatelem veřejné podpory v rámci programu je Ministerstvo vnitra České republiky.  

 

  

 

 

9 Plánování s veřejností 

 

Fórum Zdravého města aneb 10 priorit Letňan 

 

Z veřejné diskuze s občany, která se konala – v rámci projektu Zdravé město zaměřeného na 

zlepšování kvality života letňanských obyvatel a zapojení veřejnosti do rozvoje městské části 

Praha 18 – 24. dubna 2019 na letňanské radnici, vzešlo desatero témat, která občané chtějí 

řešit. Vzhledem k tomu, že takto získané výsledky nebyly reprezentativní, byly tyto náměty 

následně uveřejněny v červnovém vydání Letňanských listů a prostřednictvím ankety 

předloženy široké veřejnosti k ověření pořadí důležitosti jednotlivých témat. 

Letošní novinkou byla i možnost elektronického hlasování. I díky tomu byla odezva na anketu 

největší v historii pořádání hlasování – celkem hlasovalo 648 občanů, z toho 575 elektronicky 

a 73 prostřednictvím anketních lístků. Z ankety vyplynulo toto pořadí důležitosti řešení 

formulovaných témat: 

1. Zvýšit bezpečnost dopravy na ulici Veselská 

2. Prodloužit metro C k pražskému okruhu 

3. Navýšit kapacitu základních škol 

4. Nedostatečná kapacita praktických a zubních lékařů 

5. Osvětlit lesopark (běžecký ovál) 

6. Zvýšit kvalitu úklidu kontejnerových stání, údržba stanovišť na tříděný odpad 

7. Práce v místě bydliště 

8. Rozšířit kapacitu Domu s pečovatelskou službou 

9. Přechod u zastávky MHD Rychnovská 

10. Kulturní sál pro min. 500 lidí 

Tyto výsledky byly předloženy Radě a Zastupitelstvu MČ Praha 18, které se zabývají řešením 

uvedených témat. 

 
 
 



 
 

 

Jednání výborů ZMČ Praha 18 jsou veřejná 
 

Pro volební období 2018 až 2022 bylo zřízeno celkem osm výborů zastupitelstva a jejich 

jednání jsou veřejná, tzn., že se jich může veřejnost pravidelně účastnit. 

 

Výbory Zastupitelstva městské části Praha 18: 

Kontrolní výbor ZMČ Praha 18 

Finanční výbor ZMČ Praha 18 

Výbor ZMČ pro školství, vzdělávání a sport 

Výbor ZMČ pro územní rozvoj a plánování 

Výbor ZMČ pro dopravu a životní prostředí 

Výbor ZMČ pro kulturu, volný čas, zdravotnictví a sociální záležitosti 

Výbor ZMČ pro majetek, bezpečnost a ICT 

Výbor ZMČ pro otevřenou radnici 

 

Veřejné projednávání projektu tzv. Vládní čtvrť v Letňanech 
 

Projednávání projektu tzv. Vládní čtvrti v Letňanech s veřejností proběhlo 18. března za 

účasti generální ředitelky Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových, primátora hl. 

m. Prahy, vedení letňanské radnice a zástupců sousedních městských částí - Prahy 9, 19 a 

Čakovic. 

 

Veřejná diskuse Naše Letňany 
 

Veřejná diskuse Naše Letňany se konala 13. listopadu v obřadní síni radnice. Jednotliví radní 

se ve svých prezentacích dotkli takřka všech témat života v městské části - rozpočtem 

počínaje a dopravou konče. Prostor pro své dotazy dostali i přítomní občané. Většina z otázek 

se opět týkala témat, která trápí Letňanské nejvíce – rostoucí výstavby a jejího tempa, 

bezpečnosti křižovatky Beranových x Veselská, možnosti řešení zahušťování dopravy a 

nedostatku parkovacích míst, úklidu komunikací, otevření MŠ Místecká, rozvoje lokality  



U lesoparku, zřízení nových ordinací, řešení „nebezpečných míst“, vyznačených v pocitových 

mapách atd. 

 

 

 
 

10 Audity udržitelného rozvoje 

 
Národní síť Zdravých měst, jejíž je Městská část Praha 18 členem, má v roce 2019  

131 členů s regionálním vlivem na 2 113 měst a obcí, ve kterých žije 5,342 milionu obyvatel, 

což je 50 % populace ČR. Městská část Praha 18 v procesu Místní Agendy 21 dlouhodobě 

naplňuje kritéria kategorie C a patří k pokročilejším realizátorům MA 21. Hodnocení činnosti 

samosprávy městské části prostřednictvím zpracování auditů umožňuje analyzovat stávající 

stav, uvědomit si rezervy i slabší stránky, podívat se na danou oblast v komplexní šíři a 

provázanosti a plánovat jednotlivé aktivity a investice pro zlepšení stavu. Po zpracování 

auditů v roce 2018 postoupila MČ Praha 18 do kategorie C**. 

 

V roce 2018 byly v Letňanech zpracovány a následně experty schváleny audity v sedmi 

oblastech udržitelného rozvoje: 

 

 Správa věcí veřejných a územní rozvoj 

 Sociální prostředí 

 Kultura a volný čas 

 Místní ekonomika a podnikání 

 Zdraví 

 Vzdělávání a výchova 

 Globální odpovědnost 

 

V roce 2019 byly v Letňanech zpracovány a následně experty schváleny audity ve zbývajících 

třech oblastech udržitelného rozvoje: 

 

 Životní prostředí 

 Doprava 

 Udržitelná výroba a spotřeba 

 

 



11 Seznam úspěchů a ocenění MČ Praha 18 

 
o Obhajoba místní Agendy 21 v kategorii C, postup do kategorie C** 

o Přívětivý úřad - 1. místo v rámci hl. m. Prahy 

o ocenění Zlatý erb v kategorii Skokan roku 

o Cena Společensky odpovědná organizace II. stupně 2019 

o obhájení přidělení značky Czech Made 

 

Přívětivý úřad  
 

Starosta MČ Praha 18 Zdeněk Kučera společně s tajemníkem úřadu Vladislavem Gerhardem 

převzali ve středu 15. května 2019 v Olomouci ocenění za 1. místo v Praze v soutěži 

PŘÍVĚTIVÝ ÚŘAD. Cílem tohoto projektu je mapovat kvalitu a přívětivost služeb 

nabízených občanům městskými úřady obcí s rozšířenou působností. 

 
 

 
 

 

Zlatý erb - Skokan roku 

 
V roce 2019 získala MČ Praha 18 cenu Zlatý erb, ocenění týkající se webových stránek, 

v kategorii Skokan roku. 

 

 
 

 



Společensky odpovědná organizace II. stupně 2019 

 
 

Osvědčení Czech Made 

 
MČ Praha 18 - ÚMČ Praha 18 získal v roce 2018 právo užívat známku CZECH MADE. Toto 

osvědčení získal jako první v ČR z organizací zabývajících se činností ve veřejné správě. 

V roce 2019 MČ Praha 18, ÚMČ Praha 18 toto právo obhájil. 

Ocenění Czech Made vydává zájmové sdružení právnických osob Sdružení pro oceňování 

kvality. Získat je může služba nebo výrobek vyrobený obchodní společností nebo 

podnikatelem registrovaným v České republice. V roce 2002 byla značka CZECH MADE 

přijata jako jedna z prvních značek kvality do Programu Česká kvalita – Program podpory 

prodeje kvalitních výrobků a poskytování kvalitních služeb, který byl přijat usnesením vlády 

ČR č. 685 ze dne 26. 6. 2002. 

Tímto přijetím byla potvrzena nezávislost a důvěryhodnost značky CZECH MADE. 
 

 


